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концентрація розчиненого у воді кисню не менше 6 мг/л та температура в межах 18 – 
25 °С. 

Отже, початкові етапи годівлі молоді Acipenser ruthenus живими , а пізніше і 
стартовими екструдованими кормами потребують чіткого дотримання вимог 
технології, гідрохімічних показників води. Контроль всіх вище вказаних чинників та 
факторів є запорукою  отримання повноцінної молоді осетрових. 
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DAPHNIA MAGNA ЯК КОРМОВИЙ ОБ’ЄКТ ДЛЯ ПІДРОЩЕННЯ CHERAX 

QUADRICARINATUS 
 

Технологія вирощування молоді австралійського червоноклешневого раку 
(Cherax quadricarinatus) окрім створення оптимальних умов утримання, передбачає 
дотримання збалансованого раціону та його доповнення живим кормом [1]. 

До основних поживних речовин, які мають входити до складу кормів і без яких 
неможливий нормальний розвиток раків, відтворення їхніх продуктивних та 
репродуктивних властивостей, належать: протеїн з незамінними амінокислотами, 
жир, вуглеводи, мінеральні та біологічно активні речовини [5]. Біологічно активні 
речовини, які містяться у живому кормі, покращують засвоєння штучних кормів і 
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активізують біохімічні процеси травлення та росту австралійського 
червоноклешневого раку [3]. 

В якості живого корму особливе значення для масового культивування в штучно 
створених умовах має представник гіллястовусих ракоподібних (Cladocera) – Daphnia 
magna Straus [4]. Енергетична цінність кладоцер представлена у таблиці 1. 

Таблиця 1. Біохімічний склад та енергетична цінність Cladocera 
(за Гринжевським М.В. та ін., 2002) 

Група 
зоопланктону 

Вміст 
вологи 

Вміст у сухій речовині, % Енергетична 
цінність сухої 

Речовини, 
кДж/г 

Білки Жири Зола БЕР* 

Ракоподібні 
Гіллястовусі 
(Cladocera) 

91,2 51,7 8,4 19,7 20,2 19,23 

Примітка: * БЕР – безазотисті екстактивні речовини. 
 
Основними систематичними ознаками гіллястовусих ракоподібних є плавальні 

щетинки, плавальні антени, антенули, будова постабдомена, кауда, озброєння стулок 
черепашки, будова кишківника та грудних кінцівок [2]. 

Поживна цінність Daphnia magna (%): сирий протеїн – 42,05; жири – 16, 2; 
клітковина – 13,5; зола – 14,7 [7]. 

Переваги культивування дафній в штучно створених умовах: швидкий темп 
росту, висока плодючість, висока харчова цінність, невибагливість до факторів 
середовища, здатність існувати при значній щільності [3]. Довжина самок 2,2–6,0 мм, 
самців – 2,0–2,2 мм. Розмножується статевим способом, який чергується з 
партеногенетичним. Плодючість 100–200 яєць. Статева зрілість Daphnia magna настає 
на 6-8-й день життя. Вихід молоді відбувається раз на 2–3 доби. Тривалість життя 
особин 4-5 місяців [4].  

Ефективність культивування Daphnia magna значною мірою залежить від 
конструкції та об’єму місткостей (рис. 1), створення умов, особливостей забезпечення 
їх водою, виду та кількості застосованих кормів. 

 
Рис. 1. Культиватор для Daphnia magna: 1 – корпус культиватора ; 2 – кришка; 

3 – акваріумний компресор; 4 – лампа для освітлення; 5 – аератор  
(рисунок авторів) 

 
Запуск культиватора (акваріум різного об’єму) відбувається у співвідношенні 

50% відстояна водопровідна вода і 50% вода з акваріума або басейну де вирощуються 
раки. Оптимальні показники для вирощування дафнії: товща води – не менше 0,5 м; 
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температура – 15–25ºС; рН – 6,8–8,0 од.; розчинений у воді кисень – 3–6 мг/дм3. Дафнія 
може жити і при вмісті розчиненого кисню у воді 1 мг/дм3. За такої концентрації у 
дафнії утворюється гемоглобін і вона стає червоною; освітлення – 24/7 [3, 5]. 
Живляться дафнії дріжджами Saccharomyces cerevisiae, одноклітинними водоростями, 
бактеріями. [6].  

У більшості випадків культуру доводять до максимальної густоти, потім 
повністю обловлюють і процес культивування розпочинають спочатку [8]. 
Підтримувати культивовану культуру дафній у непроточних місткостях понад 25–45 
днів не слід, оскільки накопичуються продукти метаболізму і розвиток культури 
послаблюється [9]. 

Отже, підвищення ефективності підрощення Cherax quadricarinatus в умовах 
аквакультури досягається шляхом додавання до основного раціону живого корму 
тваринного походження. 
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